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函数不等式综合作业答案 

1.  D 【解析】∵ 𝑓(𝑥) < 0 的解集为 (𝑥∣	𝑥 < −1 或𝑥 > .
/
0，∴ 𝑓(𝑥) > 0 的解集为 (𝑥∣	 − 1 < 𝑥 < .

/
0． 

由 𝑓(102) > 0 可得 −1 < 102 < .
/
．又 ∵ 102 > 0，∴ 𝑥 < lg .

/
= −lg2．∴ 不等式 𝑓(102) > 0 的解集为 

{𝑥∣	𝑥 < −lg2}． 

2.  B 【解析】因为 𝑥/ +𝑚𝑥 + 1 > 0 的解集为 𝐑  ⇒ 𝛥 = 𝑚/ − 4 < 0 ⇒ −2 < 𝑚 < 2 ⇒ 𝑚 < 2，，所

以“ 𝑚 < 2 ”是“一元二次不等式 𝑥/ +𝑚𝑥 + 1 > 0 的解集为 𝐑 ”的必要不充分条件． 

3.  D 【解析】原不等式可化为 (𝑥 − 1)(𝑥 − 𝑎) < 0，当 𝑎 > 1 时，解得 1 < 𝑥 < 𝑎，此时解集中的整
数应为 2，3，4，则 4 < 𝑎 ≤ 5；当 𝑎 < 1 时，解得 𝑎 < 𝑥 < 1，则 −3 ≤ 𝑎 < −2；当 𝑎 = 1 时，不等

式的解集为 ∅，不符合题意．故 𝑎 ∈ [−3,−2) ∪ (4,5]． 
4.  D  
5.  B  
【解析】对于 ∀𝑥 ∈ 𝐑，𝑎𝑥/ + 𝑎𝑥 + 1 > 0， 

则必有 (𝑎 > 0,
𝛥 = 𝑎/ − 4𝑎 < 0

 或 𝑎 = 0， 

所以 0 ≤ 𝑎 < 4． 
 

6.  A 【解析】因为 𝐴 = K𝑥∣	logM
N
𝑥 ≥ .

/
P = Q𝑥∣	logM

N
𝑥 ≥ logM

N
R.
/
S
M
NT	

= Q𝑥∣	0 < 𝑥 ≤ R.
/
S
M
N = √/

/
T， 

所以 ∁𝐑𝐴 = (𝑥∣	𝑥 ≤ 0 或𝑥 > √/
/
0． 

7.  C 【解析】由 𝑥/ + 𝑎𝑥 + 1 ≥ 0 得 𝑎 ≥ −R𝑥 + .
2
S 在 R0, .

/
W 上恒成立， 

令 𝑔(𝑥) = −R𝑥 + .
2
S，则知 𝑔(𝑥) 在 R0, .

/
W 为增函数， 

所以 𝑔(𝑥)YZ[ = 𝑔 R.
/
S = −\

/
， 

所以 𝑎 ≥ −\
/
． 

8.  C 【解析】因为 𝑦 = 𝑥/ − 𝑎𝑥 + 1 是开口向上的二次函数，从而有最小值 ^_`
N

^
，故要使函数 𝑦 =

log`(𝑥/ − 𝑎𝑥 + 1) 有最小值，则 𝑎 > 1，且 ^_`
N

^
> 0，得 1 < 𝑎 < 2． 

9.  D 【解析】由已知得函数 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥/ + 2𝑥 + 𝑏 > 0 的图象与 𝑥 轴只有一个公共点，且 𝑎 > 0，所

以 2/ − 4𝑎𝑏 = 0，即 𝑎𝑏 = 1，所以 `
NbcN

`_c
= (`_c)Nb/`c

`_c
= (𝑎 − 𝑏) + /

`_c
≥ 2√2． 

10.  A 【解析】当 𝐴 ≠ ∅ 时，设 𝑓(𝑥) = 𝑥/ − 2𝑎𝑥 + 𝑎 + 2，则 e

𝛥 = 4𝑎/ − 4(𝑎 + 2) ≥ 0,
1 ≤ 𝑎 ≤ 4,
𝑓(1) = 1 − 2𝑎 + 𝑎 + 2 ≥ 0,
16 − 8𝑎 + 𝑎 + 2 ≥ 0,

 解得 2 ≤

𝑎 ≤ .h
i
．当 𝐴 = ∅ 时，𝛥 = 4𝑎/ − 4(𝑎 + 2) < 0，解得 −1 < 𝑎 < 2．综上，实数 𝑎 的取值范围是 

R−1, .h
i
W． 

 


